

中国—中东欧国家经贸合作语言人才服务网启动

本报讯（记者周琼 通讯员员社）昨天上午，中国—中东欧国家经贸合作语言人才服务网启动仪式在宁波国际会展中心举行。市委常委、组织部部长杨立平致辞，并与来自斯洛文尼亚的参展商代表 Tomislav Sumic 等共同按动中国—中东欧国家经贸合作语言人才服务网启动球。

这一网站的建设运营在国内尚属首例，其开通运行后将实现经贸合作有效沟通，让语言人才“学以致用”，致力于打造项目方、资源方、服务方三方共赢的服务平台。

据了解，这一网站的建设是为了具体落实和推进国家的“一带一路”战略，并积极配合在宁波举行的首届中国—中东欧国家投资贸易博览会，为该博览会永久落户宁波提供常态化语言人才服务。

早在三个多月前，根据中国—中东欧国家投资贸易博览会组委会指示精神，市人力社保局、市教育局牵头，在宁波人力资源服务行业协会的积极配合下，通过政府购买服务方式，选择确定了宁波百事德科技有限公司作为该网站的受托方，负责该网站的开发建设工作。该网站的运营将实现以宁波为资源整合的起点，让宁波成为中国与中东欧国家联系的主体核心。该网站一期完成后，市政府将继续采取购买服务方式完成整个网站的开发建设工作，并在3年内继续以适当方式予以资助和扶持，最终实现该网站后期的市场化运作。

市领导会见“三会”客人

本报讯（记者张正伟）昨天下午，副市长陈朝会见了来甬参加第17届浙洽会的爱尔兰精文集团总裁陈文和马来西亚 Samling 集团执行总监拿督 Joseph Lau、LRC 公司总裁拿督颜志华等客商。

Samling 集团是马来西亚最大的财团之一，此次来甬希望能在能源、汽车销售、信息产业、生物科技和国际教育等领域与我市开展合作。拿督颜志华代表马来西亚吉隆坡市政府与宁波商谈智慧城市合作事宜。

本报讯（记者单玉紫枫）昨天下午，副市长王剑侯会见了上海进出口商会会长王新培、浙江省机电商会会长陈晓龙和浙江省外贸协会会长邬建荣一行，对他们参加“三会”表示欢迎，希望今后能继续加大与宁波外向型经济的发展合作。

“美丽宁波”中东欧国家推介交流会举行

本报讯（记者王岚 通讯员沈宁）昨晚，中国（宁波）—中东欧国家旅游合作交流会在华侨豪生大酒店拉开帷幕。

活动的首项议程是“香约宁波”旅游推介，通过“宁波的颜色”这一主线，从“靛蓝——滨海宁波”、“黛色——古韵宁波”、“杏黄——佛祖宁波”、“竹青——生态宁波”、“茶白——纯美宁波”、“中国红——夜色宁波”这些颇具创意的角度，用中英文双语生动展现了宁波悠久的历史文化、美丽的城市风貌、丰富的旅游资源和良好的旅游发展环境。

会后，嘉宾们还观看了宁波旅游剧《明秀·大航海》的演出。演出重现了“海上丝绸之路”繁荣景象，展示“大航海时代”的盛世华章。

副市长林静国出席活动。

西藏那曲借力浙洽会招商

昨意向投资43.9亿元

本报讯（记者刘玉凤）昨天下午，西藏那曲地区在第十七届浙洽会上举办招商会，11家投资企业现场签署了投资意向书，意向投资43.9亿元。

2009年以来，西藏那曲地区会利用浙洽会平台开展招商活动，形成了浙企“入那通道”和那曲产品“入浙渠道”。6年来，那曲通过浙洽会平台引进各类企业超过40家，注册资本超过3.5亿元；开展浙江与西藏那曲地区对口合作，邀请企业家代表超过600人。

市政协副主席李太武出席招商会。

阿克苏地区浙洽会上收获多 签约项目逾60亿元

本报讯（记者刘玉凤）昨日，新疆阿克苏地区、第一师阿拉尔市产业推介会暨合作项目签约仪式在浙洽会上举行，22个合同项目签约，金额达60.78亿元。其中，与浙江企业签订项目11个，签约金额43.7亿元。

22个项目中，商贸物流项目有两个，电力能源领域项目3个，金额分别为20.4亿元和10.7亿元，分居前两位。纺织服装项目有6个，金额为6亿元。

记者了解到，下阶段浙江将继续把纺织服装业作为援疆重点，同时加大电子商务、农业产业化、职业教育等方面援疆力度。

签约会上，宁波对口援建的库车县推出了30个招商引资项目，涵盖纺织服装、建材、机械加工、电力能源、化工等领域。

许裕良、方永权接受组织调查

本报讯（记者黄合）昨日11时47分，宁波纪检监察网发布栏目接连发布两条信息，宁波市国资委副主任、党工委委员许裕良和宁波开投集团党委委员、副总经理方永权接受组织调查。

水上发电 水下养殖

“渔光互补”光伏电站宁海开建



本报讯（记者孙吉晶 宁海记者站袁信禄）水域宽广的滩涂鱼塘将成为光伏发电企业找寻的理想场所。近日，总投资9亿元的宁海

蟠涂“渔光互补”光伏发电站动工兴建。这也是目前我市首个“渔光互补”光伏发电项目。

“渔光互补”光伏电站，就是

利用江南地区丰富的鱼塘资源及芦苇荡，将光伏组件立体布置于水面上方，采用水上发电、水下养殖的模式。宁海县三门湾现代渔业园区利用得天独厚的海域养殖区域，联手光伏发电企业在蟠涂共同探索“一地两用、渔光互补”。

据介绍，蟠涂“渔光互补”光伏发电站项目由宁海当地民营企业东方日升新能源股份有限公司投资，占

地面积约4000亩，计划建设装机容量99兆瓦，建成后年发电1亿千瓦时。这是东方日升继投资5亿美元在墨西哥哥得发电站之后的又一“大手笔”。

业内人士表示，东部沿海地区人口稠密、土地资源稀缺。“渔光互补”模式，在不占用额外土地资源的前提下，可有效开发利用光能资源，同时还能催生休闲旅游和观光农业，对海洋渔业与新能源产业的结合发

展、实现水产养殖与光伏发电的双赢将起到良好示范作用，实现社会、经济和环境效益的共赢。

“渔光互补”光伏电站，是宁波发展新能源产业的又一件大事。近年来，宁波积极创建国家绿色能源示范县、省级清洁能源示范县，大力发展太阳能、风能、抽水蓄能、潮汐能等绿色新能源产业，未来3年至5年，将形成一个产值上百亿元的新兴产业。

宁波文化广场国际文化交流中心揭牌

本报讯（记者包凌雁 通讯员施越草）昨天，宁波文化广场与波兰驻华大使馆、匈牙利北京文化中心机构举行国际文化交流战略框架合作协议签约仪式。同时，宁波文化广场国际文化交流中心正式成立。

今年，借举办中东欧文化艺术交流活动的契机，宁波文化广场国际文化交流中心与波兰、匈牙利、捷克等十多个中东欧国家官方机构直接建立了密切的互动关系。同时，由法国驻上海总领事馆主办的2015宁波夏至音乐日、与加拿大班夫山地电影节合作的国际短片双年展等一系列国际大型文化交流活动将举行，有望成为宁波对外文化交流的平台。

移动支付 轻松购物



昨天，一位市民在海曙一家超市用手机刷支付码购买商品。据了解，目前该区的大型商贸企业移动支付覆盖率达近六成，消费者可通过支付宝、微信扫码等付款，不带钱包也能逛街购物。
(徐文杰 张黎升 孙倩文 摄)

创新金融服务高峰论坛举行

本报讯（记者杨绪忠）昨天，2015创新金融服务高峰论坛举行。与会嘉宾围绕“凝聚金融力量 服务浙江经济”主题，就帮助各级开发区和各类企业对接相关金融机构和金融资源、加速金融创新手段等议题进行探讨。

2015创新金融服务高峰论坛由浙江省人民政府主办，浙江省商务厅、浙江日报报业集团承办。中国国际经济交流中心副理事长郑新立，商务部研究院外资部主任马宇分别作主题演讲。活动现场，浙江在线总编辑李仁国代表

“浙江在线金融服务团”宣读了金融服务倡议书，倡议各金融机构全力支持高新技术产业、战略性新兴产业、优势产业和传统产业，切实降低实体经济特别是中小企业融资成本。

同时倡议各金融机构要为企业

着想，深入企业开展金融增值服务，融入互联网金融新业态，创新金融模式。

会上，省商务厅与中国进出口银行浙江省分行签署了《支持浙江省开发区转型升级创新发展战略合作协议》。

社科理论界座谈“四个全面”战略布局

本报讯（记者李磊明）为认真学习领会、宣传贯彻习近平总书记提出的“四个全面”战略布局，进一步统一思想、凝聚共识、推动工作。昨天下午，市委宣传部、市社科联召开了市社科理论界“四个全面”在宁波的实践座谈会。

与会专家认为，“四个全面”战略布局的提出，在整体上进一步深化和丰富了我们党对执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，是马克思主义与中国实践相结合的新飞跃。站在新的历史起点上，以干在实处、走在前列

的劲头推进“四个全面”战略布局在宁波的实践，是宁波今后一个时期的重要任务，也是宁波开创美好未来的必经之路。

会议强调，当前，社科理论界要将学习宣传研究“四个全面”战略布局作为首要任务，着眼全面系

统、学深吃透精神，着眼增强深度厚度、抓好理论研究，着眼学以致用、将思想财富化为群众精神力量，掀起全市学习宣传贯彻“四个全面”战略布局的热潮，为落实“四个全面”部署要求提供有力的思想保证。

市人大代表视察档案工作

本报讯（记者龚哲明 通讯员李红国）昨日，市人大教科文卫委员会组织开展了“人大代表走进档案馆”专题视察活动。部分市人大代表视察了市档案馆开展的“灵桥史料展”，了解灵桥的“前世今生”，考察“档案特藏室”及“家庭档案微型展”，亲身体验档案查阅的便捷与高效，并走进鼓楼街道中山社区，实地视察社区档案信息一体化

平台建设情况。

档案工作是一项记录历史、传承文明、服务社会、造福人民的重要工作。据了解，市档案局曾获得全国档案事业发展综合评估先进单位、全省档案系统先进集体等称号。

参加视察活动的市人大代表在听取我市档案工作“收、管、用”等情况汇报后，充分肯定了档案工作取得的成绩，对推进依法治档和信息化建设提出了建议。同时，希望市档案局以“国际档案日”为契机，增强公众的档案意识，提升档案服务能力，进一步扩大档案的影响力。

大平台招商让江东尝到甜头

12家商业地产项目将“迎娶”50个全国商业品牌入驻

本报讯（记者王博 江东记者站张绘薇 杨磊 通讯员赵伟）“互联网+商业”项目对接会上传来好消息：江东区宁兴财富广场、文化广场、和丰创意广场及宏泰广场等12家商业地产项目，将陆续“迎娶”绿茶、肯德基、外婆家等50个商业品牌入驻。

“这场商业地产项目和品牌商家的集体相亲，多亏‘搜铺网’的‘穿针引线’。”江东区经济合作局相关负责人说，江东首次引入专业

商业推广代理平台“搜铺网”加盟，在品牌企业筛选基础上，让江东区的12家商业地产项目从500多家品牌商家中甄选50家进行面对面洽谈，寻找合适的入驻伙伴。

借力大平台招商，让江东在“国际贸易”和“创新创业”项目上也尝到了“甜头”，影响范围广，创新力度大，效果前所未见。

“国际贸易”项目吸引了来自中东欧7个国家的40余家参展商，120多家中方企业与参展商成功对

接，产品涉及食品、酒水饮料、日用品、服饰鞋类、珠宝首饰和化妆品等。“创业创新”项目创造全国之“最”。由江东区政府扶持创建的国内首个众创空间综合体，搭建4.0“云”创业平台，实现政府、投资机构、孵化器、投资人、创业导师、创业者之间的有效连接，开创了投资创业的新天地。

下一步，江东还将进一步完善大平台招商链条，在对东部新城及全区商业资源梳理分析的基础上，

积极探索长三角商业地产联盟品牌运营商的合作机制，促进内外贸联动发展，完善创业投资的生态系统。

江东商会与宁波栎社国际机场刚签约的“跨境电商合作项目”是对大平台招商效果显现的最好佐证。该跨境合作项目以战略协议的形式，借力机场得天独厚的空港和物流资源，为江东企业转型升级及在经济全球化发展过程中获得更大收益，搭建“共同招商 共享利益”的大舞台。

绿城·宁波智慧园 应邀参加中国(杭州) 移动互联网大会

本报讯（沈金磊）作为国内互联网产业风向标，第二届中国（杭州）移动互联网大会暨互联网+2015浙江行动发布会将于本月底举行，宁波智慧园作为宁波智慧城市建设产业基地示范单位应邀参与此次大会。

据了解，大会将以“移动互创新中国，智慧经济创业浙江”为主题，将吸引1200位来自移动互联网相关领域创新企业、政府部门、协会组织、高等院校的各界代表。

宁波智慧园还将征集20名互联网产业精英参与移动互联网大会，共谋互联网产业发展。请关注宁波智慧园官方微信，有参会意向的，发送姓名+公司名+职务+电话号码即可报名。